

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hírlapárudában.

Felölös szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak-helye 1-szeri hirdetésnél

24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A gazdák kilátása.

Brassó, jun. 12.

(—s) A gazdáknak rendes panasza, hogy a buzának nincsen ára; ámde azért még a gazdák sem örülhetnek annak a haussenak, a mely a gabona árakban beállott a minap, mivel annak indító okai azok a kedvezőtlen hírek voltak, melyek a termés kilátások lényeges rosszabbodását jelentették országszerte.

A májusi ros időjárás, mely ámbár nem hozta volt meg az utófagyokat, ezt a speciális magyar különlegességet, azért általában annyira megrontotta a kilátásokat, hogy mindenfelől buzarozs-dáról, jégverésről s az összes gabona neműek gyöngeségéről panaszokdnak.

Ugyancsak ilyen rosszul állanak a kilátások Németországban is, a mi csak annál kívánatosabbá tenne nekünk egy jó termést, egy jó esztendőt, mivel ha Németországban nem terem elég, úgy mi csakugyan jól értékesíthetjük a mi termésünket.

Németországban egy esetleges rossz termés leszállítja majd a gabona védvamos agrár politizálás hitelét s befogják látni, hogy a nagy iparállam és nagyhatalomnak, Németországnak, nagyon is kicsiny és egyoldalú dolog agrár politikát csinálni, melyet a felhők és szelek járása minden untalan tönkre tehet és meghazudtolhat.

De vajjon nekünk is nem-e kellene belátnunk és megszívlelnünk ugyanezt? Vajjon az aratások előtt való örökös rettegések, a termés kilátások rosszabbodása vagy füstbe mente, nem juttatja-e eszünkbe, hogy minő tarthatatlan állapot kizárólag csak mezőgazdasági államnak maradnunk?

Nálunk egy rossz termés olyan országos katasztrófa, a mely alatt megszenved minden és mindenki, és sehol nincsenek azok a gazdasági források iparban és kereskedelemben, a melyek olyankor segítséget nyújthatnának, s a melyekre változatlanul és biztosan számítani lehetne.

Ámde ha más nincs, ott az állam, mely talán a világ kerekességén sehol sem olyan mankója, istápolója és támogatója a maga polgárainak mint nálunk.

Rossz termés után is kiki az állam után kiált, mely olyankor elengedi az adót, ad vetőmagot, hivatalt, szesz contingenst és mindenféle lehető és lehetetlen támogatást.

És ez, bár szinte komikus és ellenkezik minden józan nemzetgazdasági politikával, — nem lehet máskép, mivel a mezőgazdasági bajok rendszeren elemi csapások, melyek tömegesen, váratlanul és feltartóztathatatlanul jönnek — s velük szemben az ember tehetetlenül áll és csakugyan segélyre szorul.

Nem is itt a hiba, de ott, hogy mindennek daczára oly nehezen lehet a magyar társadalommal megértetni, hogy végre is le kell tennünk az agrár jelzavakról s minden erőnkkel oda kell törekednünk, hogy ipart, kereskedelmet teremtve és növelve kiragadjuk magunkat az őstermelők primitív és nyomorúságos állapotából.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

A tamásvári vasutügy.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —
(Vége.)

És Balázs Ferkó csakugyan eltűnt Miklósházáról. Harmadnapra állított be csak újra. Kis, mokány lován jött, melyről a vonalkimérésüket dirigálta eddig és mögötte furesa karaván vonult végig Miklósházán. Czifra, tarka népség, kiéhezett, de dolyfős alakok, visító leányok, asszonyok kocsikon, ki egy láda tetején, ki a saraglyában s csaptak olyan handabandát, hogy Kebel Barnabás ijedten dugta be a füleit. Színésztrupp volt, melyet Tamásvárról csalt magával Balázs Ferkó.

Kebel Barnabást majd, hogy megütötte a guta. A tarkóját tapogatta, hogy ébren van-e és nagyobb bizonyosság okáért a gombjait számlálgatta a mellényén. Ébren volt. Eldöntötte hát magában, hogy a Balázs gyerek megbolondult tisztára. Figyelte, hogy milyen eszelősen tesz-vesz a

gyerek, de nem szólott semmit. Nem jó a bolond emberrel komédiázni!

Balázs Ferkó pedig folytatta a bolondságait. Gerber Jeremiásnak, a vendéglősnek kiadta a rendeletet, hogy estére száz embernek való vacsorát készíttessen. Jó legyen minden, ne sajnálja a fűszer-számot, hadd nyálják meg utána az emberek az ujjukat. A vendéglő udvarán pedig színpadot veretett a baraberekkel. Nemzeti szín zászlók lógtak a színpaddá előléptetett kocsiszín tetejéről, hogy gyönyörűség volt nézni.

Aztán nyakába szedte a várost. Fölkereste a városi magisztratur tagjait, az érdemes kuratorokat s a többi czéhbeli embert és alázatosan meginvitálta őket az estéli bankétre.

Mert úgy illik az — vélte szerényen — hogy a helyi-érdekű vasut építő bizottsága ismerkedjék meg a város vezetőivel. Ez szükséges ott, hol közérdekű vállalatról van szó!

A nagyérdemű tanácsot a kilátásba helyezett szellemi és egyéb szórakozá-

sok, kísértetbe ejtették és este egymásután szállingóztak be a vacsorára.

Kebel Barnabás fogadta a vendégeket, mint házi gazda. Csak komoly fenyegetésekkel tudta a nekibolondult Balázs Ferkó belékényszeríteni e szerepbe Kebel Barnabást. Hanem pompás multság kerekedett a bolondságból. A városi előkelőségek lelkesülten tósztoztak és nagyokat ittak, a színészek a kocsiszínben komédiáztak és szintén ittak. Kebel Barnabás nem ivott s mégis neki szédült a feje leginkább.

Hajnaltáján a kitűnő kedélyű színésztrupp kétszer özvegyült primadonnája már kenyérbombákkal hajigálta a birónak tisztességben megvörösödött orrát s az anyaszerepek pompás alakítója erőnek erejével a Kebel Barnabás térdein akart hintázni. Remek multság volt.

A birón mély megindultság volt éezezhető s mikor a közeli templomban megkondult a hajnali harang, a meghatott bíró is éppen a közepére ért annak a hatalmas felköszöntőnek, melyben élénk

Legnagyobb raktár: **ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközökben**

Schwelozli zseborákban: *arany, ezüst és nickel stb.*

Ezüst és fém övek. — **Mindenféle öveknek ujjalakítása.**

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javitó műhely
Jegygyűők nagy választékban.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Weisz-Mihály-utoza 24. sz. a. (saját ház.)

Rég elmúlt már az az idő, az a boldog arkádiai állapot, hogy a föld termése és gyümölcsei elegendően táplálták az embert; ma már a földmivelés csakis az ipar támogatásával s a kereskedelem közvetítésével folyhat s még így is szármalmas egyoldalúság egy modern államra nézve par excellence agrár államnak lenni.

Vajha az idej megromlott termés kilátások ne szolgáltatnának keserű leczkét erre nézve szegény hazánknak.

Belföld.

Brassó, jun. 12.

A képviselői körökben általános az óhajtás, hogy júliusban minél korábban kezdődjék a nyári szünet, úgy a gazdasági munka miatt, mint a választásokra való készülhetés céljából.

Tahács Zoltán és társainak bünpörét tegnap fokozottabb érdeklődés mellett tárgyalta a budapesti törvényszék. A tárgyalás egy hétnél tovább fog tartani.

A resiczai bányamunkások közt kiütött sztrájk komoly és fenyegető jelleget öltött. A nem dolgozó munkások bántalmazni kezdték a dolgozókat. Az a hír, mintha a katonaság a sztrájkolók közé lett volna, teljesen valótlan.

Külföld.

Brassó, jun. 12.

A delegáció magyar bizottsága tegnap délután tartotta utolsó plenáris ülését, melyen az összeegyeztető bizottság jelentése került tárgyalás alá.

A bolgár hivatalos lap legközelebb proklamálni fogja Ferdinánd fejedelemnek

színekkel vázolta a miklósháza — támasvári vasut nemzetgazdasági előnyeit és más kiszámíthatlanul üdvös eredményeit . . .

Szép . . . szép . . . de a kavicsbánya! vágta közbe Balázs Ferkó kötekedve.

Mit! — fortyant föl gögösen a bíró. — Az a rongyos kavicsbánya? Azt ingyen adjuk oda egy ilyen derék vállalatnak!

A városatyák helyeslőleg bölintottak a fejükkel, az ember azt hihette volna, hogy bóbiskolnak és Kebel Barnabás könnyes szemmel meghatottan borult a bíró nyakába.

Balázs Ferkó pedig egyszeribe valami írást kerített elő valahonnan, amelyben már meg is volt írva tőviről-szálára a nagylelkű adományozás és odatette a bíró elé kalamárisal és pennával egyetemben.

Kebel Barnabás másnap három százzal könnyebbült meg. Azt bizony elitták az éjjel. Hanem azért boldogan ölelte keblére Balázs Ferkót, amikor a kiadás mellé odairta:

„Tiszta nyereség kilenczezerhatszáz forint!”

— Mégis csak okos fiu vagy te Ferkó!

Xénia montenegrói hereznővel, az olasz királyné testvérével való eljegyzését.

Berlinben egy újság azt a szenzációs hírt közölte, hogy az olasz, francia és orosz kormány Edwárd király kívánására közvetítő lépést tett a dél-afrikai háboru befejezésére. Ezt a hírt még egy helyről sem erősítették meg.

Az angol király Vámbéry Ármint tegnap Londonban magánkihallgatáson fogadta.

Li-Hung-Csáng félhivatalos táviratot kapott, melyszerint az udvar augusztus végén visszatér Pekingbe.

Szinügy.

Brassó, jun. 12.

— Uj bérlét. A bérlétyűjtés a „Brassói Nemzeti Szövetség“ által kibocsátott iven a jövő sziniidényre megkezdődvén, tisztelettel felkéretnek azok a régi bérlők, a kik eddigi helyeiket megtartani akarják, hogy erre vonatkozó elhatározásukat a „Brassói Lapok“ nyomdájában f. hó 20-ig bejelenteni sziveskedjenek. Miután előfordult, hogy egyesek a bérlétyűjtés kezdetekor a jó helyeket lefoglalták és azt egész éven át lefoglalva tartották a nélkül, hogy a jegyzett bérlétyösszegeből bármily csekély részletet is lefizettek volna, sőt a szini idény megkezdésekor a helyeikről lemondtak, ne hogy ily módon valóban bérleni szándékozók részére jó helyek hozzáférhetlenné váljanak, a jelen bérlétyűjtés alkalmával csak olyan szinpartolók jegyeztetnek be bérlőkül, a kik a jegyzendő összeg egy tized részét vagyis az első részletet a z o n n a l az aláírásakor lefizetik. A lefizendő összeget elfogadja a „Brassói Lapok“ nyomdája.

— Az erdélyi szinikerület. Ezen czim alatt a „Szinészeti Közlöny“ legutóbbi száma a következőket írja: „Az erdélyi szinikerület városaira az 1901. szeptember 1-től két évre terjedő időre pályázatot hirdet gróf Fesztetich Andor országos szinészeti felügyelő. Ezen új kerület tagadhatatlanul keresett pozíciója lesz másodrendű direktorainknak, de az is bizonyos, hogy az erdélyi városok monopolizálása már a legközelebbi jövőben érzettni fogja káros hatását. Erdélyben eddig mindig 4—5 kisebb-nagyobb társulat talált szerény existenciát, most, hogy Erdély összes városait egy igazgatónak akarják biztosítani, szinészetiünk nagyon meg fogja érezni ezen jobb állomásainak elvesztését. Az egyedüli helyes és célra vezető megoldás abban kinálkoznék, hogy Erdélyben — megfelelő anyagi támogatás mellett — 4—5 kerületet teremtsenek, hol azután Brassónak, Marosvásárhelynek, Nagy-Szebennek a tervezettnél jóval hosszabb téli szezon lehetne nyújtani. Ezzel a kormány egyben a magyarosodás ügyén is sokat lendíthetne. Szükség is van erre, mert — mint a kolozsvári Ujságban olvassuk, — az erdélyi magyar szinikerület tervezete azt a gondolatot támasztotta most a szászokban, hogy Nagy-Szeben, Brassó, Segesvár, Medgyes és Besz-

terezé városokat ők is egy külön német szinikerületté egyesítik, melyek azután együttesen szerződtenének egy német társulatot. — Egyébként a brassói szinügyi bizottság is korán belátta, hogy az új kerület társulata nem felelhet meg az ottani kényes igényeknek. Ez okból legutóbb tartott ülésén egyhangulag elhatározta, hogy nem lép be az új kerület kötelékébe és színházát — kedvezőbb megoldás hiányában — a jövőben is valamely állandó téli színház igazgatójának adja oda, mert — mint éveken át Tiszayék bebizonyították — csak ez nyújthat kellő garanciát arra, hogy a magyar szinészeti ott kulturális missziót teljesíthet és évről évre erősebb gyökereket verhet.“

— A vidéki szinészeti támogatása. A „Szinészeti Közlöny“ június 10-diki számában a következőket olvassuk: „Szeged kezdeményezésére Debreczen és a többi nagyobb városok mozgalmat indítottak, hogy a kormány évi 200,000 korona subvenciával támogassa a vidéki szinészeti. Nagyvárad városa már régebben fölíratot intézett a belügyminiszterhez, melyben Nagyvárad és Brassó csatlakozásával e két város szinészetiének támogatására évi 20,000 koronát kért a kormánytól. Temesvár városa pedig Makó társulatának támogatását, illetőleg a budai szubvenció megadását kérte a kormánytól. E fölíratokra mostanában érkezett le a belügyminiszter válasza és ezekben kijelenti, hogy a kért subvenciót nem adhatja meg. Így tehát a többi városoknak is kevés kilátásuk lehet arra, hogy a megindított mozgalmukkal valami kedvező eredményt érhetnek el.“

Urania.

Brassó, jun. 12.

Lapunk tegnapi számában említettük röviden, hogy Kolozsváry József az „Urania“ színház mintájára berendezett tudományos színházával városunkba érkezett és az Orient nagytermében szombaton és vasárnap este 8 órakor előadást fog tartani.

Műsora gazdag és változatos. Jelentése szerint befogja mutatni az északi sark megközelítéseért a tudományos világ nagy érdeklődése mellett folytatott küzdelemnek bátor és önfeláldozó harezosait Nansent, Nordenskjöld André és a szerencsétlenül járt Jeanette hajó küzdelmét az északi jéghegyek közt, tudományos felolvasás kíséretében 200 nagy villanyvilágítással vetített képpel.

Műsoron állnak továbbá Palesztina, Olaszország, Nápoly, Svájc, Norvégia összes nevezetességei, a népisme, a földgömb összes népeinek típusa, szokásai, fegyverzete s nemzeti tánczai, továbbá a népszerű csillagászat, az égi testek alakja, pályája, a napkörüli forgása.“

Lényegesen függ az előadás sikere a felolvasó és magyarázó részek előadásától. Ez a szerep Demény Albertnek az ismert magyar Shakespeare recitatornak jutott. Demény Albert több elismerő okmányval rendelkezik és így reméljük, hogy a mi közönségünk is meg lesz vele elégedve.

Kolozsváry József az ország több városában bemutatta már színházát és a

tudomány iránt érdeklődők mindenütt tömegesen látogatták azt s különösen a tanintézetek ifjusága tódult annak megtekintésére.

A „Bajai Közlöny“-ben a következő sorok jelentek meg Kolozsváry József „Urania“ színházáról: „Első előadásul „Küzdelem az északi sarkért“ 29 szép és érdekes képben, majd az amerikai „Jeanette“ hajó viszontagságos utja került bemutatásra szintén 29 ügyesen vetített képben. Rendkívül szép az „Utazás Norvégián keresztül“ című képsorozat. Igen tanulságos és érdekes a 18 képben bemutatott népszerű csillagászat is. Az egészet pedig igen értékesé teszi a képeket kísérő szakszerű felolvasás. Nem kevésbé szép és változatos műsort mutattak be tegnap este is.“

A „Jász Nagy Kun Szolnok megyei Lapok“ hosszabban emlékezik meg Kolozsváry József színházáról. Cikkéből a következőket vesszük ki: „Kolozsváry Nagy József, ki a m. kir. belügyminisztertől a vidéken bemutatandó Urania színház vezetésére engedélyt nyert, nagy áldozatok árán szerezte meg a látványosságok bemutatásához szükséges gépezetet s itt Szolnokon tegnap mutatta az északi sark, Palesztina stb. gyönyörű képeit a közönségnek. Ma és holnap még két előadást tart, melyekre a n. é. közönség figyelmét midőn felhívjuk, ez érdekes látnivalók megtekintését nemcsak a nagyközönségnek, de tanulmányi szempontból a tanuló ifjuságnak is mélyen ajánljuk.“

Ezek után mi is felhívjuk közönségünk figyelmét ezen Urania-előadásra és az érdeklődők pártfogásába ajánljuk azt.

Jegyek a rendes színházi napi árak mellett már most válthatók a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Jó benyomást tesz az a figyelem, a melyet Kolozsváry József a bérlők iránt tanusított, midőn helyek megtartása iránt nekik módot nyújtott.

HIREK.

Brassó, jun. 12.

— **Előléptetés.** Vizy József brassói törvényszéki bírót, az igazságügyminiszter a VII. rang-osztály első fizetési fokozatába léptette elő.

— **Érettségi vizsgálatok.** A m. kir. állami főreáliskola szóbeli érettségi vizsgálatára csütörtökön és pénteken, a róm. kath. főgymnásiumé pedig pénteken és szombaton lesz.

— **Halál — esküvő alatt.** Lapunk tegnapi számában adtunk hírt arról a megrendítő halálesetről, a melynek Heim Ferencz m. kir. honvédezedes áldozatul esett. A derék katona tegnap délelőtt tartotta esküvőjét Zathureczky Corinnával, alsó-zatursai Zathureczky József nagyajtai birtokos lányával. Az esküvőnek Baróthon Zathureczky Gyula házában kellett volna megtörténnie. Midőn Zathureczky László jegyző, az anyakönyvvezető az esketési aktust megkezdte, Heim Ferencz hirtelen összeesett s pár perc múlva örökre elaludt. A fiatal menyasszony, a

ki a legboldogabb tudattal és örömmel nézett a jövő elé, most a ravatalon kesereg és zokog. — Amint értesülünk Heim Ferencz ezredest csütörtökön délelőtt temetik el Baróthon.

— **Philharmoniai hangverseny.** A brassói philharmoniai társaság tegnap este tartotta meg az idei ciklusban III-ik hangversenyét nem nagy, de lelkes közönség előtt. Ismét csak a legnagyobb elismerés hangján irhatunk a philharmonikusok működéséről. A társaság productiója mint mindig úgy ez alkalommal is igen jól sikerült. Előadták Cherubini egy francia zeneszerző „Anacreon“ nyitányát, továbbá német zeneszerzők közül Weber 2-ik klarinett concertjét és Beethoven 4-ik Simfoniáját. — Mind a három mű kiváló élvezetet nyújtott és azok lendületes és hűvel bíró dirigálásáért igen sok tapsot kapott Krause karnagy. Weber concertjében W. Janota ur mutatta be klarinett művészetét elég sikerrel. Részletesebben következő számunkban még vissza térünk e hangversenyre.

— **Polgári leányiskola vizsgarendje.** A brassói m. kir. állami polgári leányiskola 1900-901-ik tanévi vizsgálatának sorrendje. Junius hó 12-én d. e. 10 órakor az unitárius tanulók hittanvizsgálata az intézetben. Junius hó 15-én délelőtt 9 órakor a gör. kel. és a róm. kath. tanulók hittanvizsgálata az intézetben. Junius hó 16-án délelőtt 9 órakor az ág. evang. vallású tanulók hittanvizsgálata saját templomukban. Junius hó 16-án délelőtt 10 órakor az ev. ref. vallású tanulók hittanvizsgálata saját templomukban. Junius hó 16-án d. e. 9 órakor a neolog-izraelita tanulók hittanvizsgálata az intézetben. Junius hó 16-án délelőtt 9 órakor az orthodox-izraelita tanulók hittanvizsgálata az intézetben. Junius hó 19-én délután 2 órakor zenevizsgálat. Junius hó 20-án d. u. 4 órakor az összes tanulók tornavizsgálata. Junius hó 21-én d. e. 8 órakor I. a) b) osztály vizsgálata. Junius hó 22-én d. e. 8 órakor II. osztály vizsgálata. Junius hó 24-én d. e. 8 órakor III. osztály vizsgálata. Junius hó 25-én d. e. 8 órakor IV. osztály vizsgálata. Junius 26-án magánvizsgálatok d. e. írásbeliek, d. u. 3 órakor szóbeliek. Junius hó 27-én délelőtt 10 órakor évzáró ünnepély. Brassó, 1901. junius havában.

— **A marosvásárhelyi jőhírnevű Nátyi féle zenekar,** tegnap Előpatakról városunkba érkezett, hogy három estén át itten hangversenyt rendezzen. Az Európa szálloda éttermében játszik ez a híres banda, mely a szebbnél szebb magyar nótákat a természetesség megkapó művészetével tolmácsolja. Az utolsó hangverseny csütörtökön este lesz.

— **Kereskedő-tanonczok vizsgája.** A brassói magyar kereskedők által fenntartott kereskedő tanoncz iskolának 1900-901-ik tanév záró vizsgálatai folyó hó 16-án d. e. 8 órától kezdve tartatnak a belvárosi állami elemi fiúiskola helyiségének I-ső emeletén. A vizsgálatra a t. szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja. Brassó, 1901. jun. hó 11-én. — Az igazgatóság.

— **A Boulevard“** éttermében működő dal- és zenetársulat tegnap este tartotta

első előadását szép számú közönség előtt. A változatos és érdekes műsornak szépen előadott számaint zajos tapsokkal jutalmazta a kertihelyiséget zsufolásig megtöltő közönség.

— **Képviselőjelölés Nagy-Ajtán.** A nagy-ajtai választókerület szabadelvű pártja Zathureczky Gyula és Kovács László elnöklete alatt népes gyűlést tartott mult vasárnap délelőtt, amelyen Weisz J. Berthold jelenlegi képviselőt nagy többséggel a jövő ciklusra lelkesedéssel újból képviselőnek jelölték. A gyűlésről üdvözlő táviratot küldtek Széll Kálmánnak, br. Podmaniczky Frigyesnek és Weisz Bertholdnak. Délben mintegy 300 teritékű banket volt.

— **Dán tudós Budapesten.** Schumacher Sándor koppenhágai tudós, a ki mult héten hagyta el városunkat, a magyar Alföldön tett utazása után Gyuláról Budapestre utazott. Onnan tovább utazik s többek között az illavai fegyházat is megszemléli.

— **Beck báró jubileuma.** Beck báró táborszernagy, aki most Erdélyben inspekciós utazáson van, tegnap ülte meg 70. vezérkar főnökévé való kinevezésének huszadik évfordulóját. A táborszernagyot meglehangú levélben üdvözlötte a király s a hadügyminiszter és számos katonai méltóság táviratban fejezte ki üdvözlését.

— **A bereczki mandátum.** Bereczk község választói tegnap délelőtt tartott népes értekezletükön egyhangulag Neumann Ármán dr. eddigi képviselőjüknek ajánlották fel nagy lelkesedéssel a kerület mandátumát. Széll Kálmán miniszterelnöknek és Podmaniczky Frigyes bárónak, az országos szabadelvűpárt elnökének üdvözlő táviratot küldöttek.

— **Vasut a vöröstoronyi szoroson át.** Május 6-án tették le a magyar államvasutak sinpárját a vöröstoronyi szorosban, mely Romániával köti össze Szebent és Fogarast. E vonal rendkívüli fontossága, mert a predeálin kívül csakis ezen át közlekedhetni dél felől a román alfölddel. A vöröstoronyi szoros tulsó felén már román királyi vasut vezet a Turnseverintől Bukarestbe vivő fővonalhoz, de legközelebb egyenes összeköttetést építenek ki a román fővárossal.

— **A „Magyar Gênioz“** című szépirodalmi, művészeti és társadalmi képes hetilap junius 9-diki száma érdekes tartalommal és szép illusztrációkkal jelent meg. Egyes szám kapható lapunk kiadó-hivatalában 40 fillérért.

Nyilt-tér. *)

Fekete Miklós aradi fényképész nagyon szép

képnagyításokat

készít bármilyen elmosódott kép után 6 frtért. Szinezve 12 frtért.

Lakása Grand szálloda 17. sz. szoba. Képek megtekinthetők Zeidner testvérek cégnél és a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

B Grünwald Albert
Butorkereskedő
Brassó, Kapi-utca 47-48.
Legnagyobb butorkaktár
A REINHART FÜLÖP
aradi butorgyáros hírneves
készítményei
gyári árakon.

U

30 hálószoba 30 ebédlő
50 szalon és több ur
szoba barock, renaissance,
secessió és é-német
stílusban állandóan
raktáron vannak.

T

Nagy választék szalon
és fűtő szőnyegekben.
Párizsi, berlini, brüsseli
stb. selyem, palneke
szővetekben.

O

Kereskedik kítűnő minőségű
rendkívül olcsó árak mellett.
Vidéki megrendelések
a legpontosabban eszközölteknek.

R

Egy fiatal leány

egy gyermek mellé kerestetik, kinek a házi teendőket is végezni kell. 411

Gazdák figyelmébe!

Tisztelettel meghívjuk a t. gazdaközöniséget valamint az érdeklődőket a műtrágya gyakorlati használatának bemutatása céljából gyári telepünkön létesített kísérleti teleprek alkalmilag való megtekintésére. 406 (1-3)

Brassói kénsv és műtrágyagyár
Var u. 90 sz. a. egy szép helyen fekvő

UTCZAI LAKÁS

az I. emeleten mely áll 3 szobából előszobából, konyha stb.-ből esetleg kerttel együtt Szt. Mihály naptól kiadó.

Bővebbet Vár. u. 90 sz. a. hátál az udvaron. 38u

Kiadó

raktárak és falerakásra alkalmas helyek,
a helybeli vasuti állomás mellett levő területen.

Bővebb felvilágosításokat ad:

395

az „Albina” fióktelepe

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint még Brassóban nem létezett **porcellán, majolika, és üveg**

műfestészeti üzletet

nyitottam.

Festészetemben kapható és megrendelhető bármínemű használati edények, ebédlő, thea-, kávé- és mokka készletek, deszert szervizek, halas készletek, disztárgyak, vázák, fali tálak stb..

E téren szerzett tapasztalataim lehetővé teszik, hogy bárkinek kívánsága, izlése szerint czimerrel, monogrammal, felirattal a legégyszerűbb mintától, divatosan a legdiszesebb festéssel diszitve eszközölök.

Megrendelhetők **eltört szerviz darabok kiegészítése, monogramok rajzolása, czimerek festése papir vagy selyemre; czég feliratok, koszoru szallag feliratok stb.**

Műkedvelők kik a porcellán és majolika festést tanulni óhajtják a legszolidabb árban oktatást nyerhetnek. Ha t. czimed porcellán és majolika festészetemet megtekinteni óhajtja legyen szerencsém, szívesen látom

A n. é. közönség jóindulatu pártfogását alázatos tisztelettel kéri

Tihanyi Ignác

Weisz Mihály-ut 4
Kolostor-utca sarkán.

Czúkrászda megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Hosszu-utca 8 sz. a. a mai kornak megfelelő **ozukrázdat** nyitottam, 16 évi szakképzettséggel bírok, ez képessé tesz e szakmába vágó dolgoknak a legkielégítőbben megfelelni az első kísérlet bizonyítani fogja mindezt, melynél fogva magam a n. é. közönségnek kegyében ajánlva maradok

kiváló tisztelettel

VÁRI SZABÓ PÁL

96

czúkrász.

Üzletmegnyitás.

Brassó és vidékének n. érd. közönségét tisztelettel értesítjük, hogy

Riemer Testvérek

(Kolostor-utca 7. sz. a.)

czég alatt egy rövid-, kötött- fehérnemű áru kereskedést nyitottunk.

Jól berendezett raktár minden e szakmánkba vágó czikkekből u. m.: **férfi-, női- és gyermek fehérneműekben, manzsetták, gallérok, ingek, továbbá igen szép nyakkendők, bélésvásznak, shiffonok, ágybetétek, varró és kötő selymek, himző, kötő és horgoló pamutok, esernyők stb.**

Azon helyzetben vagyunk, hogy minden kíváncsúnak megfellehessünk.

Olcsó árak! Csakis szolid és leghiresebb gyármányt tartunk. Pontos kiszolgálás!

Szives pártfogásért esedeznek

375

a tulajdonosok.

ADLER L. JAKAB ÉS TESTVÉRE

bankbetéti társaság

BRASSÓ. — Fióküzlet NAGY-SZEBEN.

Befizetett alaptőke 800.000 korona.

Betéti társ:

a Pesti magyar kereskedelmi bank

Részvénytőke: 30,000,000 kor. Tartalékalap: 24,800,000 kor.

A bankbetéti társaság üzletköre a következő:

- Bel- és külföldi váltók** leszámítolása.
- Ertékpapírok** vétele és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon. — **Sorsjegyek** eladása letétjegyre, csekély foglaló lefizetése ellenében a fennmaradó vételárt kölcsönzi.
- Kihuzott sorsjegyek** és egyéb kisorsolt értékpapírok legolcsóbb elszámolása, esedékeség előtt is.
- Szelvények** díjmentes beváltása.
- Külföldi pénznemek és ércpénz** vétele és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.
- Utaltványok és hitellevelek** kibocsátása, valamennyi európai és tengerentúli piacra
- Előlegek** adása értékpapírokra, mérsékelt kamat mellett.
- Igérvények** kibocsátása minden huzáshoz.
- Biztosítások** átvétele sorsjegyek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő árfolyam-veszteség ellen. Díjtáblázat kívánatra külön megküldetik.
- Pénzbetétek átvétele folyó-számlára** 5%-os kamatozás mellett.
- Letétek** értékpapírok vagy egyéb okmányok kezelésre — őrizetre lezárt állapotban is — csekély díj mellett átvételnek.
- Sorsolások** költségmentesen megvizsgálatnak.

Mint a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték sorsjegyeinek főelárusítója a szerencsés nyerőknek

több millióra

menő nyeresémet u. m. **százezer, huszezer, tizezer** stb. koronát fizetett ki.

Beszerez katonai házassági óvadéka alkalmas értékpapírokat a mindenkori hivatalos napi árfolyamon. Fennálló katonai házassági óvadékok átcserelését pupillaris biztonságú magasabb kamatozású értékpapírra elvállalja.

Leszállított olcsó árak

mellett kaphatni havi részletfizetésre is,

különbféle első rangu gyártmányu varrógépek — mindenféle fa és vas-butor, diványok, madracok, képek, tükrök és paplanok különféle vásznak, férfi öltönyök stb.

Különösen felhívom a közönség becses figyelmét dusan felszerelt férfi öltöny raktáromra.

Szölösy Zs

Brassó, Kapu-utca 52 sz. a.